אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה

מועד ג' סמסטר ב', שנה"ל תשפ"ד 29/08/2024
מספר הקורס 4320610-2 ,4320610-1

מרצים: ד''ר אליעזר הירשברג, ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי
מתרגלים: אלכס סיטקין, צחי שביט ,ברוך כשרים, ענבר סדון
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה : 150 דקות.
__________________________________________________________________ 

שאלה 1 
מטילים קובייה עד שמקבלים תוצאה 6. נגדיר שתי מאורעות. =Aבוצעו פחות מ- 10 הטלות. B=בוצע יותר מ- 7 הטלות.

א)     חשב את P(A)

ב)     חשב את P(B)
ג)     חשב P(B/A)

ד)     האם A ו- B  בלתי תלויים?

פתרון:
נסמן ב- X  את מספר ההטלות שבוצעו עד שמקבלים תוצאה 6 בקובייה.
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1) [image: image3.png]PA)=PX<10) =P =9)=1-P(X >0)= =0.806




2) [image: image5.png]PBY=PU >T7)= =0279




3) [image: image7.png]PEAM_PO<x<10)_PU=0+Pa=9_(3
PA) | PY =100 P(X < 10) -

P(BIA) =




4) [image: image9.png]


 ו- [image: image11.png]


 תלויים כי:  [image: image13.png]P(B|A) # P(B)




שאלה 2
א)  בקופסה יש 5 כדורים אדומים, שלושה ירוקים ושתי כחולים.

ראובן מציע לשמעון משחק :

מוציאים באקראי 3 כדורים מהקופסה (עם החזרה).

אם שלושת הכדורים באותו צבע , שמעון משלם לראובן 20 ₪.

אם שתי כדורים באותו צבע ואחד שונה, שמעון משלם לראובן 10 ₪.

אם שלושת הכדורים בצבעים שונים, ראובן משלם לשמעון 50 ₪

האם כדאי לשמעון לשחק במשחק זה?

2) ההסתברות לזכות בהגרלה היא 0.005. חשב לפי קירוב פואסון את ההסתברות שמי ששיחק  300 פעמים יזכה לפחות פעם אחת.
פיתרון: 
א) 
	שלושת הכדורים בצבעים שונים
	שתי כדורים באותו צבע ואחד שונה
	שלושת הכדורים באותו צבע
	תוצאה

	50
	10
	20
	X - רווח של ראובן
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	P(X)


E[X]=0.8
המסקנה – לשמעון לא כדאי לשחק במשחק זה
ב)
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 שאלה 3 
במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שהמכונה הראשונה תפעל היא 0.85 . ההסתברות שבדיוק אחת מהן תפעל
היא 0.25 . ההסתברות ששתיהן תתקלקלנה היא 0.08 .

א. מה ההסתברות שלפחות אחת מן המכונות תתקלקל?

ב. מה ההסתברות ששתי המכונות תפעלנה?

ג. מה ההסתברות שהמכונה השנייה תפעל אם ידוע שהמכונה הראשונה התקלקלה
פיתרון: 
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א. P(notAUnotB)=0.33
ב. P(A^B)=0.67
ג. P(B/notA)=P(B^notA)/P(notA)=0.07/0.15=0.467
שאלה 4 

3%  מהברגים במפעל מסוים הם פגומים . חבילה של 100 ברגים  נקראת תקינה אם יש בה לפחות 99 ברגים תקינים
1. בוחרים באקראי חבילה של 100 ברגים . מה ההסתברות שהיא תקינה ? 
פיתרון: 
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2.  על מדף יש לסדר 5 ספרים שונים בכלכלה, 3 ספרים שונים בסטטיסטיקה ו- 4 ספרים שונים במתמטיקה.

חשב/י את ההסתברות שהספרים בסטטיסטיקה יהיו זה ליד זה.

פיתרון: 
P=10!*3!/12!=1/22=0.0455

שאלה 5 

נתונה פונקציה הצפיפות של משתנה מקרי X
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א(
מצא/י את הקבוע 
[image: image25.wmf]c


ב(
מצא/י את התוחלת E[X] ואת השונות .Var[X]
ג(
מצא/י את הפונקציה התפלגות מצטברת.

פתרון:
א(
א). 
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5

1

5

8

5

)

1

(

)

(

5

1

1

4

=

Þ

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

-

=

ò

ò

-

-

+¥

¥

-

c

c

x

x

c

dx

x

c

dx

x

f

X


ב). 
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ג).
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שאלה 6 

הציונים בבגרות במתמטיקה מתפלגים נורמלית עם ממוצע 68. 4% מהסטודנטים קבלו יותר מ-90.

א( מהו אחוז הסטודנטים שקבלו יותר מ-80?
ב( מהו הציון המעבר אם 10% מהסטודנטים נכשלו?
ג(  נלקח מדגם של 10 סטודנטים (עם החזרה). מה ההסתברות שלפחות אחד מהם קבל ציון   גבוה מ-80 ?     
פתרון:

א. 
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ב. 
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ג.                      מספר הסטודנטים שקבלו ציון הגבוה מ -80 מתפלג בינומית  Y~Bin(10, 0.171)
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